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Esimerkki 3.5 N(u o?)-jakaumalle on f(x) = L _ i)

o-— , joten In f(x) =
W
_%u_“)_ln\/oi —In V27 .Niin ollen
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Maksimoidaan l(,u, 0‘2) derivoimaalla se y:n ja o%:n suhteen ja merkitsemalld dérivaatat nolliksi:
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Ensimmadisestd yhtdlostd saadaan p = ~ 2ic1 xi = X. Toisesta yhtalosta saadaan ol = % (i - w?%

sijoitetaan sithen p = X ja sievennetidan:

n

1 n 1 n 1 n
2 2 - =2 = _
o :—Z(x,—f) = - Zx12—2x2x,-+nx :—Zx,z—x2=m’2—x2.
i=1 n i=1 h s

LR i=1

Ndin pdéddyttiin samoihin estimaatteihin, jotka saatiin momenttimenetelmills. s

Esimerkki 3.7 Lasketaan regressiomallin Y = a + b x + € suurimman uskottavuuden estimaatit

edellisen esimerkin havaintoaineistolle:

X =26.6867, ¥=16.6533, ¥y=449.381, x° =725.187,

(Xy- Xy) 449.381 -26.6867 - 16.6533
= — = = 0.381284,
2 - 7 725.187 — 26.6867>

S

a=y- b¥ = 16.6533 — 0.381284 - 26.6867 = 6.47809.

Kun lasketaan estimoidut frekvenssit f/,. =a+ I;xi, voidaan vield laskea o2:n estimaatti:

D (i 9.) = 0.8137.
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Naiin saatiin malli ¥ = 6.478 + 0.381x + €, € ~ N(0, 0.8137). Piirretddn malli ja havainnot samaan

kuvaan:

Frekvenssi
20

18+

16}

14

12+

. . . ; : : - Lampotila
22 24 26 28 30 32 34

Jos esimerkiksi lampdtila on 30 astetta, niin mallin ennustama frekvenssi on
6.478 +0.381-30 = 17.9. =



